

热烈祝贺宜春明月山机场建成通航



宜春位于江西西北部，自汉代建县，迄今2200多年，历来被誉为“江南佳丽之地，文物昌盛之邦”。境内以丘陵、山地为主，素有“山明水秀，土沃泉甘，其气如春，四时咸宜”之美誉。宜春明月山机场位于赣西区域中心城市宜春，距市中心城区仅六公里，开通运营优势明显。

赣西经济活跃

宜春市与新余市、萍乡市共同构成赣西城市群，三市以浙赣铁路、沪瑞高速公路为纽带，呈带状分布，宜春位于三市中间，与新余、萍乡均相距约60公里，是赣西区域中心。2012年三市国内生产总值3000多亿元，财政总收入417亿元，其中宜春市国内生产总值1250亿元，财政总收入200.4亿元。发展成以钢铁、光伏、机械、能源、医药、建材、纺织、食品等产业为支撑的重要

经济区。

服务人口众多

宜春市国土面积1.87万平方公里，总人口有550万人，其中中心城区有50万人。宜春明月山机场作为“十一五”《全国民用机场布局规划》在赣西地区的机场，其影响覆盖的范围主要包括赣西地区的宜春、新余、萍乡三市以及九江的修水、吉安的安福等地，辐射国土面积3.4万平方公里，服务人口1000多万人。

旅游资源丰富

宜春是红色摇篮、绿色家园，生态环境优美，旅游资源丰富。全市名山名胜54处、国家级森林公园4个、省级森林公园3个、省级风景名胜区5个、省级自然保护区3个、已开发溶洞2个。宜春明月山“不是黄山、胜似黄山”，位

于山麓的温汤镇“富硒低硫”温泉与法国的“埃克斯”温泉相媲美，佛教禅宗五大宗派有三宗发祥于宜春。2012年，全市接待游客1685万人次，其中明月山区176万人次，实现旅游综合收入124亿元。周边的新余、萍乡旅游景点集中，其中仙女湖、安源煤矿、武功山等享有名气。

交通网络发达

宜春素有“湘赣通衢”之称，辖区交通以铁路、国道、省道为骨干，以县乡道路为支脉，初步形成以浙赣铁路、京九铁路、320国道、105国道和沪瑞高速、赣粤高速和大广高速为骨干的“双十字”交通网络。宜春中心城区与萍乡、新余和袁州区腹地，以及周边的万载县、芦溪县、分宜县均在半小时车程范围内，与下辖的9个县市和萍乡、新余均有多趟客运班车直达，明月山机

场和杭长高铁开通后，将更为便利地满足旅客需求。为方便旅客出行，宜春市将专门开通机场公交，安排2台公交车实行“点对点”按需发班，每日班次约10趟。

管理机构健全

宜春已与江西省机场集团公司签订战略合作协议，将机场整体移交该集团经营管理，借助其成熟的管理经验和丰富的人力资源，有效提升机场管理水平，确保机场安全运营，同时控制运行成本，提供优质服务。专门成立了宜春市航空办，具体负责协调市政府与明月山机场、航空公司等有关方面的关系，协助机场培育航空运输市场等工作，更好地发挥政府在民航基础设施建设、运营环境、航班航线开辟、机场重大应急处置等各项工作中的统筹协调、规划引导、政策支持作用。



创新谋发展 合作促共赢

——江西财经职业学院国家骨干高职院校建设侧记

江西财经职业学院是首批国家骨干高职院校建设单位，经过三年的不懈努力，国家骨干高职院校建设项目已全部完成，学院走出了一条创新谋发展、合作共赢的成功之路。

创新篇 chuangxinbian

创新办学理念 组建职教集团

2011年初，为了高效有序推进国家骨干院校建设，江西财经职业学院新一届院党委审时度势，把国家骨干院校建设提升到学院发展战略的高度，旗帜鲜明地提出了“两翼齐飞，一创两化”的总体校发展战略：即紧紧围绕以提高教育教学质量为中心，以推进骨干院校建设和校园建设两大建设项目为“两翼”，着力实施“创新型、特色化、合作化”相结合的组合竞争发展战略，大胆探索运用精细、深透、特强等教育“微”创新方法，延伸项目价值链，精心培养具备德美品质、健全人格、专业素养、实践能力的“四具备”高端技能型专门人才，坚持走有责任、有爱心、有优质、有深度、有特色为主导内容的教育内涵跨越式发展道路。

思路决定出路。根据新的发展战略和办学定位，2011年10月，在江西省财政厅和教育厅的领导下，由江西财经职业学院牵头，联合南昌经济技术开发区管委会、国盛证券有限公司、江西省注册会计师协会、江西省交通运输与物流协会、江西工业贸易职业技术学院、江西省通用技术工程学校、江西省财务会计学校、九江科技中专等70余家政府部门、行业企业和中、高职院校，组建了“江西财经职业教育集团”，成立“江西财经职业学院校企合作理事会”，理事会下设人才培养、师资共建、产学研、就业创业4个工作委员会，学院正式迈入校企深度合作新阶段。

创新育人模式 突出能力本位

为实现人才培养与社会需求的有效对接，学院探索实践了“双主体、三环节、五进五出”的人才培养模式。即以学校和企业为育人主体，把职业岗位知识、能力和素质要求，融入到理实一体学习、

生产性实训和顶岗实习三个教学环节之中。同时，让企业行家进校园，企业文化进校园，企业生产经营部门进校园，工作任务进教材，工作流程进课堂；派出教师到企业锻炼，派出教师参与企业项目研发、开展社会服务，实践课程出校门、开到企业、派出学生到企业顶岗实习，选派学生到顶岗企业就业的培养方式；在创新校企合作模式方面，构建“点面传导”机制，即通过在企业设立项目工作室这个“点”来建立项目案例库，再通过开展项目教学法直接传导到学生职业技能需求这个“面”，从而构建形成“点面间接无缝对接”的校企合作新模式，很好地解决了财经院校学生难于“规模化”直接进入企业组织进行实践教学的难题；在“理实一体”教学模式创新方面，根据各专业特点，通过课程内容与工作任务结合；教学环境与职场情境结合、专业教师与企业技师结合、教学过程与工作过程结合、学生身份与员工身份结合这“五项结合”，突出教学过程的高仿真性，高仿真教学使该院培养的毕业生就业竞争能力明显加强。

2012年，经江西省专家组评审，该院会计专业“二元育人、三环相扣、三证融通”人才培养模式的构建与实践，荣获江西省第13批教学成果一等奖；金融保险专业“231三段进阶制”人才培养模式的构建与实践、工商管理专业“以ERP为特色，赛学结合”人才培养模式的研究与实践，荣获江西省第13批教学成果二等奖。

改革专业课程 紧扣市场需求

学院准确把握江西产业发展动向，紧跟行业企业对人才的需求动态，科学地进行岗位工作分析，按照“职业岗位分析→实际工作过程→典型工作任务→学习领域→设计学习情景→选择学习内容”的逻辑路线构建课程体系，整合课程内容，促进专业课程内容与职业标准实现无缝对接。同时，学院充分利用校企合作理事会这个平台，根据社会对人才需求的变化，组织行业企业专家和职教专家修订人才培养方案、制定专业标准、课程标准、实验实训条件配备标准。

2011年，学院与江西迪卡传媒有限公司合作，共同投资成立了动漫设计与



制作专业的“合力工作室”，该工作室以项目教学带动生产实训，将真实的“动漫产品项目”引进课堂，并根据学生特长和兴趣进行“分工”，实际参与公司运作，履行角色职责，完成规定业绩任务，为学生提供了真实的“职场”环境，实现了课程知识和实际项目的有机融合、学生角色和企业员工角色的有机融合、教学情境与企业运营过程的有机融合、学习评价与业绩考核的有机融合，项目教学的任务主要由学生完成，其制作的国产动画片《迪卡特警队》已由中央电视台播出。



建筑工程实训室

革试点项目1项；承担江西省财政厅重点课题研究10余项。

合作篇 hezuopian

校政合作 助推区域经济发展

学院积极策应鄱阳湖生态经济区发展需要，加大了人才培养对接市场的力度，毕业生在鄱阳湖生态经济区就业比例达到60%以上。同时，高度契合九江市“两区互动、强工兴城”和“沿江开放开发”战略部署，突出港口物流、庐山品牌等特色，为九江经济社会发展提供了有力的智力支持和人才支撑。

在辅助地方政府政策决策方面，学院积极承担江西省鄱阳湖生态经济区“财税支持政策”、“区县域经济发展”、“人力资源需求”、“旅游资源开发和利用”等课题的研究，为江西财政政策的制定提供决策依据。三年来，共开展横向课题研究100余项；承担省级教育体制改

校企合作 提供人才智力支持

学院借助校企合作理事会等平台，先后为江西煤炭集团、九江青旅国际旅行社有限公司、中国人寿保险股份有限公司九江分公司、上港集团股份公司九江分公司、江西煤炭工业物资供应公司、中鼎国际工程有限责任公司、中国建设银行股份有限公司九江分行等数十家企业分别进行质量管理体系设计、营销策划、企业重组咨询决策、增资扩股财务咨询、旅游线路设计、大型专题宣传动画片的设计与制作。校企共办订单班，“量身定培”企业所需人才。2010年，学院采用统招与自主招生相结合的方式，与天沐集团联合开办了天沐订单班，此外，学院还与相关单位合作开办了建行理财班、九江青旅班、九银班、上海礼才物流班。

校校合作 深度交流促双赢

学院主动发挥骨干带动作用，牵头制定了全国财政职业教育金融保险专业“专业标准、课程标准和实训室教学仪器设备配备标准”，三项标准均顺利通过专家组验收。三年来，通过江西财经职教集团这个平台，学院与江西省通用技术工程学校、南昌保险学校、江西工业贸易职业技术学院等10余所中、高职院校成员单位在人才培养方案制订、专业课程开发、师资共享等方面进行了广泛的交流与合作。学院坚持“专业对口、资源共享、合作发展”的原则，与四川财经职业学院、广西国际商务职业技术学院等西部院校建立结对帮扶关系，在专业建设、人才培养、课程设置与开发、教师培养、实训基地建设、资源库建设等方面给予大力支持。同时，与英国密德萨斯大学联合举办了会计专业合作办学项目，与澳大利亚堪培拉职业技术学院和新南威尔士州TAFE北悉尼学院、英国威根雷学院、荷兰斯坦德大学等多所国外高校建立了稳定的合作关系。

三年来，通过政、行、企、校深度合作，学院与企业共建校内生产性实训基地达12个；合作编写开发了《企业管理实务》、《物流结算》、《商业银行综合柜台业务》、《建筑工程计量与计价》等项目化、仿真化教材和实训操作资料51部，建成省级以上精品课程24门，省级资源共享课程4门。2011年，《财务管理教学资源网》、《成本核算实务》课件荣获江西省第五届高等院校优秀多媒体教学课件比赛一等奖；2012年，在全国高职院校信息化教学大赛中，学院《成本核算实务学习平台》教学软件荣获一等奖。2013年，在江西省第十三批高等教育省级教学成果奖评选中，学院有1个项目被评为江西省教学成果一等奖，3个项目获二等奖，位列江西高职高专院校之冠。

三年来，学院学生在各类职业技能竞赛中，获国家级一等奖6项、二等奖2项、三等奖7项，获省级一等奖100项，二等奖89项，三等奖65项。学院毕业生就业率持续保持在98%以上，2012年被教育部授予全国50所毕业生就业典型经验高校，真正实现了社会、企业、学院、学生互利共赢的目标。（黄珏群）